

05. Dez. 2018

Abgegriffen

Abgegeben: 10. Dez. 2018



Dezernat III
Stadträtin Dr. Barbara Boczek

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt

Herrn Stadtverordneten
Tim Huß
Wilhelminenplatz 14a
64283 Darmstadt

Stadträtin
Dr. Barbara Boczek

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13-2307
Telefax: 06151 13-2329
E-Mail: dezernatIII@darmstadt.de
Internet: www.darmstadt.de

Datum:
05.12.2018

Ihre Kleine Anfrage vom 20. November 2018 betr. Radweg Eschollbrücker Straße

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Huß,

Ihre Kleine Anfrage vom 20. November 2018 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Wer hat die Maßnahme wie die Beseitigung des Radfahrstreifens, Anbringung von zwei Fußgängerinseln und zwei Abbiegespuren zum Alnatura-Gelände beauftragt?

Antwort:

Die genannten Maßnahmen wurden von Alnatura auf Grundlage des mit der Stadt geschlossenen Erschließungsvertrages an ein Bauunternehmen beauftragt.

Frage 2:

Wie hoch waren die Kosten dafür?

Antwort:

Da Alnatura alle im Rahmen des Erschließungsvertrages anfallenden Kosten trägt, hat die Stadt keine Kenntnis über die entstandenen Kosten.



Frage 3:

Wurde diese Maßnahme von der städtischen Straßenverkehrsbehörde genehmigt und überwacht?

Antwort:

Für die Ausführung der Bauarbeiten wurde eine verkehrsbehördliche Anordnung erteilt. Die Arbeiten wurden von der Abteilung Bau- und Betrieb des Straßenverkehrs- und Tiefbauamtes überwacht.

Frage 4:

Wie hoch waren die Kosten für den Rückbau der Maßnahme und die Wiederherstellung des Radfahrstreifens incl. Aufstellung einer Fußgängerampel?

Antwort:

Die Kosten für die Straßenbauleistungen betragen ca. € 4.000 €, für die Markierung ca. 8.800 €, für den Aufbau der Fußgängerschutzanlage ca. 1.900 € und für den Betrieb und Strom der Fußgängerschutzanlage ca. 50 €/Tag.

Frage 5:

Wann wird der endgültige Ausbau in diesem Bereich erfolgen?

Antwort:

Mit der endgültigen Umgestaltung der Eschollbrücker Straße in diesem Bereich ist ab dem Jahr 2020 zu rechnen.

Frage 6:

Mit welchen Kosten rechnet der Magistrat?

Antwort:

Die Planung für die endgültige äußere Erschließung der Konversionsflächen über die Eschollbrücker Straße befindet sich in der Entwurfsplanung. Eine Kostenberechnung liegt zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht vor. Über die Kosten wird im Zuge einer Magistratsvorlage berichtet.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Barbara Boczek
Stadträtin

Verteiler:

Büro der Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Büro des Oberbürgermeisters
Pressestelle () zur Publikation () zur Kenntnis
Büro der Stadtverordnetenversammlung und Gremiendienste
Dezernat III
Straßenverkehrs- und Tiefbauamt – 66/A VZ